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Vyhlášení  festivalu studentské tvořivosti  
Náchodská prima sezóna -  XII. ročník 

 
30. 4. – 7. 5. 2009 

 
O.s. NPS a MŠMT ČR vyhlašují jako soutěž typu “C” XII. ročník festivalu určeného studentům středních 
škol a ZUŠ ve věku 15-20 let v těchto soutěžních oborech : 
Poezie, próza, scénář, kresba a malba, objekty, umělecká fotografie a studentské divadlo, studentské 
hudební skupiny všech žánrů (základní dělení přehlídky je folk, rock, jazz). 
Ve spolupráci  se střediskem amatérské kultury IMPULS Hradec Králové  a Východočeským volným 
sdružením pro amatérský film a video – soutěžní kategorie film 
 
Festival navazuje  na předchozí úspěšné ročníky a dále se rozvíjí. 
 
Program festivalu budou tvořit studentská vystoupení divadelních a hudebních skupin, výstava 
výtvarných prací a fotografií, promítání studenských filmů, večer s přednesem vítězných literárních prací. 
Dále chceme účastníkům představit město Náchod v době Škvoreckého Prima sezóny, provést je po 
místech autorových lásek a nabídnout jim řadu odborných seminářů. Kromě kulturních aktivit chystají 
náchodské školy také sportovní turnaje účastníků. Přesný harmonogram akcí a seznam nominovaných 
obdrží přihlášené školy do 20. dubna 2009. 
 
Předběžný program: 
30. 4.        Čarodějnice na Dobrošově  
 
1. 5.-7. 5. 
přehlídka divadelních a hudebních souborů, vernisáž výtvarných prací festival, literární a výtvarné 
semináře, promítání filmů a filmové semináře, doprovodné programy, koncerty, sportovní turnaje škol, 
studentský majáles, jazzová dílna, koncert studentského jazzu, vyhlášení výsledků jednotlivých kategorií 
 
7. 5. Ohňostroj 
 
 
  
Upřímně se těšíme se na setkání s tvořivostí mladých lidí. 
 
 
 
    
      Za organizátory             Hana Kopecká  

                                                                                                výkonná ředitelka O.s. Náchodská Prima sezóna

IČO : 70805695  Číslo účtu : 275402543/0300  - ČSOB Náchod 



   

Propozice studentského festivalu Náchodská prima sezóna 
 

ORGANIZAČNÍ INFORMACE: 
Vyhlašovatel : 
O.s. Náchodská Prima sezóna– Masarykovo náměstí č.p. 1, 547 01 Náchod 
IČO : 70805695, číslo účtu : 275402543/0300  - ČSOB Náchod 
e-mail : primasezona@seznam.cz, www.primasezona.cz 
 

Přihlášky, termíny : 
 

Přihlášku na festival Náchodská prima sezóna společně s kopíí dokladu o zaplacení organizačního 
poplatku (viz příloha) nám zašlete co nejdříve,  nejpozději však 17. 1. 2009 (rozhoduje datum poštovního razítka, 
přijetí e-mailem). Musí být vyplněna ve všech náležitostech.  Máte-li   možnost,     vždy uvádějte e-mailovou 
adresu a telefonický kontakt včetně případného mobilního telefonu pro možnost rychlého řešení aktuálních změn 
při sestavení programu.   

Přijetí přihlášky Vám potvrdíme e-mailem. 
 
Zásilky bez vyplněné přihlášky  nebudou do soutěže přijaty a nebudou vráceny ! 

____________________________________________________________________________________ 
 

Termíny uzávěrek : 
Uzávěrka dodání prací do literární soutěže je 18. 2. 2009 (rozhoduje datum poštovního razítka). Výtvarné 

práce a fotografie, filmy a podklady pro nesoutěžní divadelní přehlídku škola dodá do 17. 3. 2009. 
 

Do 4. 4. 2009 škola upřesní technické požadavky hudební skupiny, jména a nacionále účinkujících a 
doprovodu a počet noclehů.  
 

Přesný harmonogram akcí a seznam nominovaných obdrží přihlášené školy nejpozději do 20. 4. 2009 
společně s nominacemi literární, výtvarné a foto soutěže a pozve k účasti na finále do Náchoda prostřednictvím  
vysílající školy všechny nominované studenty.  
Pořadatelé si vyhrazují právo pozvat i další nenominované autory, umožní-li to kapacita festivalu. 
 

Účastníci : 
Festival je vyhlašován pro věk 15-20 let, není určen pro žáky nižších gymnázií. Mimo soutěž je možná 

účast absolventů SŠ do 26 let. 
 

Poplatky, cestovné : 
 Číslo účtu NPS: 275402543/0300  - ČSOB Náchod 

- Organizační poplatek za každého přihlášeného studenta do soutěžní přehlídky činí 30 Kč.  
(literární a výtvarné práce a fotografie, film). Tento poplatek zašle škola  souhrnně za všechny studenty na výše 
uvedenou adresu, současně s přihláškou zašle kopii dokladu o zaplacení (není rozhodující, zda si poplatek hradí 
studenti sami nebo je uhradí škola). Organizační poplatek je nevratný a zahrnuje náklady na poštovné a 
vyhodnocení odbornou porotou. Na poplatek vystavíme na vyžádání fakturu. 
 

Účastnický poplatek -NOMINOVANÍ  
V případě, že se student zúčastní festivalu osobně, zaplatí 300,- Kč za osobu na celý festival - zahrnuje ubytování, 
obědy a vstupné na všechny výstavy a koncerty studentského festivalu. 

V případě jednodenní účasti je poplatek stanoven na 150,- Kč/den 
 

Účastnický poplatek - NENOMINOVANÍ  
Pro ostatní nenominované zájemce o účast na festivalu je poplatek stanoven na 600,- Kč za osobu na celý festival - 
zahrnuje ubytování, obědy a vstupné na všechny výstavy a koncerty studentského festivalu.V případě jednodenní 
účasti je poplatek stanoven na 180,- Kč/den 
  
      Jednorázový poplatek zaúčast na dílně/semináři – je stanoven na  50,- Kč a je nevratný i pokud se student 
semináře nezúčasní. 

mailto:primasezona@seznam.cz


   

 
Cestovné -  Účastníkům bude na místě proplaceno jízdné z místa bydliště do Náchoda. Jízdné proplácíme proti 
předložené jízdence. Cestovné lze uhradit naráz celé skupině na základě skupinové jízdenky. U plně obsazeného 
osobního auta hradíme 3 Kč/km. 
  

 
Hodnocení soutěžních prací, zvláštní cena,  čestné uznání : 

 
Odborná porota posoudí zaslané práce a nominuje autory 20 nejlepších prací. Dále vybere z každé 

kategorie tři nejlepší, které ocení věcnými a finančními cenami (700,-Kč, 600,-Kč, 500,-Kč). Porota si vyhrazuje 
právo neudělit některou z cen, případně udělit čestné uznání.  

Kvalitní práce ze všech oborů, které libovolnými prostředky zachytí prožitky mladého člověka na 
téma „Moje prima sezóna“ ocení poroty zvláštní cenou. Zvláštní cena chce motivovat mladé lidi k četbě díla 
Josefa Škvoreckého a zejména k pozitivnímu vnímání a zaznamenávání vlastních zkušeností. 

 
Všichni soutěžící dávají souhlas k bezúplatnému užití svých děl pro účely propagace, vydávání 

tiskem, vystavování, promítání a prezentaci Občanskému sdružení Náchodská Prima sezóna a to i pro 
postupové přehlídky a výstavy. 

 
 

 
 
 

Legenda k jednotlivým propozicícm: 
 
I.  SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA LITERÁRNÍ TVORBY 
 
II.   SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA VÝTVARNÝCH PRACÍ - VOLNÉ TÉMA 
 
III. SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA  VÝTVARNÝCH PRACÍ – OBJEKTŮ 
 
IV. SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA FOTOGRAFIE – TÉMATICKÉ 
       studentské předkolo 29. ročníku národní soutěže amatérské fotografie 2008 ve Svitavách 
 
V.  SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA STUDENTSKÉHO FILMU 
 
VI. PŘEHLÍDKA STUDENTSKÝCH HUDEBNÍCH SKUPIN 
 
VII. PŘEHLÍDKA STUDENTSKÉHO DIVADLA vyhlášená pořadateli festivalu 
 
. 
Všechny aktuální informace budou průběžně zveřejňovány na stránkách: 

www.primasezona.cz  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

http://www.primasezona.cz/


   

I. SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA LITERÁRNÍ TVORBY : 
Škola může obeslat všechny kategorie (poezie, próza, scénář), počet soutěžících není omezen. 
Škola zašle všechny práce současně. Práce každého autora budou v jedné obálce v 6 kopiích. Jednotlivé 

práce NESMÍ být označené jménem autora, ale pouze názvem práce!!!  V obálce s pracemi musí být kompletně 
vyplněná přihláška (viz. příloha)  Práce se nevracejí! 

Kategorie : 
1) Poezie - volné téma 
Každý student dodá max. tři básně - rozsah básně max. 100 řádků textu. 
 
2) Povídka - volné téma 
Každý student dodá max. tři povídky - rozsah povídky max. 250 řádků textu. 
 
3) Divadelní scénář, scénář pro filmový dokument, filmovou povídku, rozhlasová hra - volné téma Ze školy se 
mohou účastnit soutěže nejvýše tři práce, na díle smí pracovat i tým autorů. Pokud byl podle film. scénáře natočen 
film, je vhodné zaslat současně s textem videokazetu, CD nebo DVD 
 

Práce do soutěže musejí být vždy v tištěném tvaru. Kromě toho zašlete své práce také v elektronickém 
tvaru (CD rom, e-mail) pro případné zpracování do zpravodaje festivalu.  Nosič může obsahovat práce všech 
studentů, ale musejí být označeny jménem. Nosič dat je nevratný. 
 
 
II. SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA VÝTVARNÝCH PRACÍ - VOLNÉ TÉMA 
 

Počet soutěžících studentů z jedné školy není omezen, soutěžit může i kolektiv.  
Každý student (kolektiv) dodá max. tři výtvarné práce, technika není určena.  
Maximální rozměr díla je formát A1. Škola zašle nebo jinak dodá všechny práce současně. 

 
Každá práce bude na zadní straně označena názvem práce, jménem, adresou bydliště autora a plnou 

adresou školy, přiložena bude zcela vyplněná přihláška (viz. příloha) Nominované práce budou vystaveny 
v Náchodě v místech konání akcí festivalu (foyer divadla, hala Déčka, Městská knihovna, Regionální muzeum), 
případně na základě dalšího jednání s autory na následných výstavách konaných NIPOS ARTAMOU v ČR. 
Všechny práce po skončení výstav vracíme zpět na školu, která práce přihlásila. Nejzasší termín vrácení prací je 
15.6. , u prací navržených k postupu do dalších výstav bude termín vrácení projednán individuělně s autory.  

Křehké práce je nutné předat a převzít osobně.  
 

Absolventi školy se mohou účastnit mimo soutěž max. do věku 26 let, práce absolventa musí být označena 
výrazně „Absolvent“. 

 
III. SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA  VÝTVARNÝCH PRACÍ – OBJEKTŮ 

(keramika, sklo, dřevo atd.) – volné téma 
 

Počet soutěžících studentů z jedné školy není omezen, soutěžit může i kolektiv. Každý student (kolektiv) 
dodá max. tři objekty,  technika není určena.  
 

Maximální rozměr díla je formát A1. Škola zašle nebo jinak dodá všechny práce současně.  
 

Každá práce bude na zadní straně označena názvem práce, jménem, adresou bydliště autora a plnou 
adresou školy, přiložena bude zcela vyplněná přihláška (viz. příloha)  

 
Nominované práce budou vystaveny v Náchodě v místech konání akcí festivalu (foyer divadla, hala Déčka, 

Městská knihovna, Regionální muzeum atd.), případně na výstavách konaných NIPOS ARTAMA po ČR. Všechny 
práce po skončení výstav vracíme zpět na školu, která práce přihlásila. Nejzasší termín vrácení prací je 15.6. , u 
prací navržených k postupu do dalších výstav bude termín vrácení projednán individuělně s autory.  

 
Křehké práce je nutné předat a převzít osobně.  
Absolventi školy se mohou účastnit mimo soutěž max. do věku 26 let, práce absolventa musí být označena 

výrazně „Absolvent“. 



   

 
IV.  SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA FOTOGRAFIE  

studentské předkolo 29. ročníku národní soutěže amatérské fotografie 2008 ve Svitavách . 
 

počet soutěžících studentů z jedné školy není omezen. Autor může soutěž obeslat nejvýše pěti 
jednotlivými fotografiemi v každé kategorii. Seriál do pěti snímků se počítá jako jedna fotografie. 
Kolektiv může zaslat nejvýše 15 snímků, z toho od jednoho autora maximálně tři práce. Každý autor může 
soutěžit jako jednotlivec i jako člen kolektivu, nikoliv však stejnými pracemi. Kolektiv zvolí k obeslání 
soutěže jednotné téma. Neuspěje-li kolektiv jako celek, porota má právo přeřadit vybrané fotografie do 
jiné kategorie. Stejně tak může porota ocenit některou fotografii ze seriálu. U postupových soutěží 
postupují do Národní soutěže oceněné fotografie a porota postupové soutěže má právo vybrat i další 
fotografie. 
 

Rozměry prací - min. 18 x 24, max. 30 x 40 cm.  Fotografie mohou být černobílé i barevné, zásadně  
nepaspartované a neadjustované, mladší než 2 roky. Škola zašle nebo jinak dodá všechny práce současně. 
 

Každá práce bude na zadní straně v pravo dole označena názvem snímku ( u seriálu pořadovým 
číslem) , jménem, adresou autora a školy, v levém horním rohu uvedením kategorie, rok narození, rok 
vzniku snímku a přiložena bude zcela vyplněná přihláška (viz. příloha)  

 
Nominované práce budou vystaveny v Náchodě v místech konání akcí festivalu (foyer divadla, hala Déčka, 

Městská knihovna, Regionální muzeum), případně na výstavě Národní přehlídky ve Svitavách konané NIPOS 
ARTAMOU . Všechny práce po skončení výstav vracíme zpět na školu. 
 
Absolventi školy se mohou účastnit mimo soutěž max. do věku 26 let, práce absolventa musí být označena výrazně 
„Absolvent“. 

 
Kategorie A:   A0-1:   fotografie na  téma - Jak vidím své  okolí, co se mi líbí a co mám rád – přímá fotografie 
zachycující realitu ( bez ohledu na techniku záznamu) 
                                  
                          A0-2:  fotografie na téma - Experiment - fotografie jako fikce  
(bez ohledu na to jestli bylo k montáži použito digitální nebo analogové či použití obou těchto technologií).  
 
 Kategorie B:     kolektivy                 
 
Porota vybere z přijatých fotografií mimo oceněných, které postupují do 29. národní soutěže ve Svitavách, 
ještě další, které spolu s oceněnými budou vystaveny u příležitosti vyhlášení výsledků Náchodské Prima 
sezóny. O této skutečnosti budou autoři informováni.  
Pořadatel si vyhrazuje právo použít oceněné a vystavené fotografie pro propagaci akce, a to i v budoucnu 
bez nároků na honorář. 
 

!!!POZOR!!! 
 

 Vzhledem k tomu, že je NPS studentské předkolo 29. ročníku národní soutěže amatérské fotografie 
2009 ve Svitavách, je třeba, aby studenti počítali s tím, že vítězné práce poputují po výstavách Národní 
soutěže amatérské fotografie společně s ostatními fotografiemi a vráceny budou až po jejich skončení. 
Konkrétní informace o těchto výstavách získáte na stránkách NIPOS ARTAMA. 
 
 
 
 
 
      
  
 
 



   

V. SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA STUDENTSKÉHO FILMU 
 

Přehlídky se mohou zúčastnit audiovizuální díla hlavních tvůrců – scénáristů, režisérů, kameramanů - ve 
věku od 15 do 21 let; starších jen pokud jsou studenti SŠ a VOŠ. Věkové omezení se netýká herců, autorů 
původní hudby atd. Uzávěrka pro zasílání audiovizuálních děl na VHS nebo DVD nosičích (ve třech samostatných 
kopiích) včetně zcela vyplněné přihlášky  je 17. 3. 2009. 

Kategorie : 

1) Hraný film - volné téma 
2) Dokument - volné téma 
3) Animovaný film - volné téma 
4) Experimentální film a videoklipy- volné téma 

 
Stopáž – Doporučená délka do 20 minut 
 

Hodnocení soutěžních prací, zvláštní cena,  čestné uznání : 
Odborná porota navrhne pořadateli soutěže ocenění snímků ve všech kategoriích. Může udělit zvláštní ceny 

vypsané pořadateli za jednotlivé tvůrčí složky snímků. Porota může některou z cen neudělit, či rozdělit, nebo 
přeřadit soutěžní práci do jiné kategorie.  

Technické podmínky 
Zásady pro technické vybavení       

Do soutěže se přijímají filmy na nosičích VHS, S-VHS, miniDV, DVD. Záznam musí být nahrán v normě 
PAL. Každý film musí být nahrán na začátku samostatného nosiče. Na nosiči nesmí být nahrán žádný další 
záznam, než je soutěžní film. 

 
Pro videokazety všech systémů platí: 

Před vlastním filmem musí být alespoň 30 vteřin černé (bez  jakýchkoliv dalších obrazových a zvukových 
údajů). Po skončení filmu musí být alespoň 10 vteřin černé. Záznam musí být nahrán rychlostí SP. 
Videokazety musí být přetočeny na začátek. Videokazety musí být zajištěny proti smazání. Za nezajištěnou 
kazetu nenesou pořadatelé odpovědnost. 

 
Pro DVD platí:  

Před vlastním filmem a po jeho skončení musí být alespoň 5 vteřin černé (bez jakýchkoliv dalších obrazových 
a zvukových údajů). Na DVD nebude žádné grafické úvodní menu s výjimkou tabulkového menu ze stolních 
DVD rekordérů. Na DVD nebudou žádné bonusové materiály. 

 
Na obalu nosiče musí být vyznačeny tyto údaje: 
a)    přesný, nezkrácený název filmu 
b)    systém (např. VHS, S-VHS…) 
c)    přesná časová délka filmu v minutách i vteřinách (měří se délka od začátku do konce zvukového či obrazového    
záznamu) 
d)    časová délka zaváděcí černé (měří se od úplného začátku nosiče do prvního audiovizuálního záznamu)  
e)    u VHS nosičů způsob ozvučení (podélná stopa, Hi-Fi stopa, STEREO, CH1, CH2) 
f)     jméno a úplná adresa autora, případně příslušnost k filmovému klubu, či svazu. Údaje můžete napsat také do 
štítku, který je ke stažení na webových stránkách www.amatfilm.cz ,www.cvu.cz  

Údaje můžete napsat také do štítku, který je ke stažení na webových stránkách www.amatfilm.cz ,www.cvu.cz  

Na samotném nosiči musí být tučně uvedeny minimálně tyto údaje: 
a)     přesný a nezkrácený název filmu a délka 
b)     jméno autora, škola a adresa 

Po přihlášení do kategorie film, obdrží účastníci e-mailem průvodní list, který přiloží k filmu. 

http://www.amatfilm.cz/
http://www.cvu.cz/
http://www.amatfilm.cz/
http://www.cvu.cz/


   

 
VI. PŘEHLÍDKA 

 STUDENTSKÝCH HUDEBNÍCH SKUPIN 
 

     Žánr hudby není určen a je v rozsahu od klasického jazzu až po hudbu moderní a folkovou. Vítána je vlastní 
tvorba skupiny. 

Během festivalu se uskuteční žánrově rozlišné koncerty (předpokládáme koncert folkové a country hudby a 
písničkáři, koncert rockové hudby a studentský jazzový koncert zakončený vystoupením profesionálního jazzového 
bandu). 

V souboru může vystupovat max. 50% studentů jiných škol nebo absolventů školy do 26-ti let.  
Manažerem může být učitel nebo jiný dospělý vedoucí souboru. Doporučená délka vystoupení je 30 minut. Delší 
koncert je možné individuálně projednat  s pořadateli.  

Kapacita koncertů je omezená, proto bude probíhat předvýběr kapel. Prosíme tedy o zaslání 
audiomateriálů, na základě kterých bude možné výběr provést. 

 
 

 
 

VII. PŘEHLÍDKA STUDENTSKÉHO DIVADLA, MUZIKÁLU NEBO 
PÁSMA 

 
Tato přehlídka má vlastní propozice, z důvodu své specifičnosti. 

 
 

IX. ODBORNÉ DÍLNY A SEMINÁŘE : 
 

Odborné dílny a vzdělávací a rozborové semináře jsou nedílnou částí festivalu. Mohou se jich účastnit 
všichni studenti, kteří uhradili účastnický poplatek minimálně za jeden den konání semináře. Do semináře či dílny 
je nutné se předem zapsat a zaplatit vstupné ve výši 50 Kč (pro neregistrované účastníky jsou semináře za 
100,- Kč) nejlépe současně s přihláškou, nejpozději v den prezentace. Kapacita jednotlivých dílen je 
omezena!!!  
 

Divadelní rozborové semináře – tradiční seminář na konci každého divadelního dne, kdy odborná porota společně 
s herci rozebírá představení. 
 

Literární rozborové semináře – setkání autorů literární části s porotci, slovní hodnocení prací, konzultace 
s jednotlivými autory 
 

Herecká dílna – rozvíjí pohybovou a výrazovou kreativitu účastníků, uvolňuje trému a obavy z veřejného 
vystoupení. 
 

Pohybová a taneční dílna – vyjádření příběhu pohybem a výrazovým tancem 
 

Jazzová dílna – jazzová dílna podle jednotlivých nástrojů vyučovaná kvalitními lektory, nově zařazen zpěv 
 

Výtvarná dílna -  zde si účastníci vyzkoušejí malbu na velkorozměrná plátna, techniky malování – tempera, 
balakryl, křída a tuše.  
 

Keramická a sochařská dílna – tvořivá práce s hlínou v keramickém ateliéru Déčka včetně práce na hrnčířském 
kruhu pod vedením zkušených lektorů a sochaře. 
 

Poetická dílna – dílna je pořádána ve spolupráci s městskou knihovnou,  pod vedením porotců soutěžní části. Cílem 
je kultivovat básnický slovník a formy včetně praktického vyzkoušení.  
 

Fotografická dílna -  konzultace nad soutěžními fotografiemi NPS, povídání o různých technikách, praktická dílna 
fotoportrétů,  pod vedením porotců Náchodské prima sezóny. 
 

Písničkářská dílna – povídání nad vlastními texty a nahlédnutí do autorských šuplíků.  
Šperkařská dílna – výroba drobných šperků a ozdob 


